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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS: PORTUGUÊS E 
ESPANHOL

 

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e doze minutos, reuniu-se, para
reunião ordinária, o Colegiado do Curso de Graduação em Letras Português e Espanhol – Licenciatura, da
Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), Campus Cerro Largo, na Sala 105 do Prédio dos Laboratórios I,
presidida pelo coordenador do curso, professor Demétrio Alves Paz. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes
membros: Membros Natos: Demétrio Alves Paz e Roberta Kolling Escalante; Representantes docentes: Geni
Vanderléia Moura da Costa, Pablo Lemos Berned e Angelise Fagundes da Silva; Representante do Domínio
Conexo: Cleusa Inês Ziesmann; Representante dos Técnicos - Administrativos: Daiane Lindner Radons; e,
Representantes Discentes: Oldison de Moura Klock e Laura Schmitt Pereira. Os professores Caroline Mallmann
Schneiders, Jeize de Fátima Batista e Marcus Vinicius Liessem Fontana justificaram suas ausências. Iniciada a
sessão, o presidente verificou a existência de quórum e apresentou a pauta: 1. EXPEDIENTE: 1.1) Aprovação da
ata da quarta reunião ordinária; 1.2) Comunicados. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Horário 2024.2; 2.2 Viagem de

 estudo; 2.3 Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID). Iniciando pelo item 1.
    EXPEDIENTE: 1.1) Apreciação da ata da quarta reunião ordinária de dois mil e vinte e quatro, foi apontada uma

sugestão de alteração em relação à Avaliação da Semana Acadêmica Integrada, com substituição do trecho “pois
teve desistência de avaliadores" pelo texto "pois não recebeu convite tampouco aviso sobre os trabalhos a serem

    avaliados". Os membros aprovaram a alteração e a ata. Na sequência, foram abordados os 1.2) Comunicados: I)
Colação de grau de Letras 2024.1: marcada para o dia dez de agosto com alunos dos cursos de licenciaturas do 

 Campus; II) Exame Nacional de Desempenho de Estudantes (ENADE): publicada portaria que indica a avaliação
dos estudantes de Letras: Português e Espanhol, no entanto, não há maiores informações do Exame que será
aplicado no mês de novembro; III) Curso de Aperfeiçoamento “Educação em Direitos Humanos”: promovido pelo
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul (IFRS), em parceria com a Rede

 Brasileira de Educação em Direitos Humanos (ReBEDH), terá um polo na UFFS, Campus Cerro Largo; IV) XIV
Jornada de Iniciação Científica e Tecnológica (JIC): o período de submissão de trabalhos inicia hoje e se encerra

 no dia dezoito de agosto; V) Projetos de pesquisa: onze projetos da área de Letras aprovados no último edital (Nº
153/GR/UFFS/2024); e, VI) Projetos de monitoria: dois projetos aprovados que abrangem os alunos de Letras. O
professor Demétrio parabenizou os docentes pelas propostas de pesquisa e de monitoria aprovadas. Na sequência,
passou-se para 2. ORDEM DO DIA e o presidente solicitou duas inserções no final da pauta: 2.4 Perfil docente

 para seleção de substituto e 2.5 Previsão de carga horária para professor. Os membros aprovaram as inclusões e o
  item 2.1) Horário 2024.2 foi abordado. O coordenador do curso informou que duas alunas não conseguiriam cursar 

GLA434 - Trabalho de Conclusão de Curso I (TCC I) nas terças-feiras e o professor Marcus foi consultado para
alterar o horário das aulas para quarta-feira, turno da tarde. O docente aceitou a troca de horários que se estende
para a optativa GLA671 - Instrumentalização para a EaD e Tecnologias Aplicadas ao Ensino de Línguas, que
possui as aulas na sequência do TCC I. Com essa alteração, alunos do curso questionaram a possibilidade da

 optativa GLA668 - Literatura e Cinema, que foi ofertada nas quartas-feiras, trocar de horário para que possam
cursá-la concomitantemente com TCC I. O professor Pablo indicou que pode ministrar a optativa nas quintas-
feiras, turno da tarde. Os membros aprovaram as modificações de horários. Atendendo ao tópico 2.2 Viagem de
estudo, o presidente destacou que o prazo para alocar recursos para viagens a serem realizadas neste ano se encerra
no final de julho e que o curso possui disponível os seguintes valores: a) diárias: R$ 2.000,00; b) passagens: R$
600,00; e c) transporte: R$ 3.901,22. A professora Geni ratificou que realizará viagem de estudo com destino à 
Posadas (Argentina), contemplando os componentes curriculares de Literatura espanhola I, Literatura Hispano-
Americana I e Estágio Curricular Supervisionado em Língua Espanhola III. O deslocamento está previsto para o



dia vinte de setembro. O presidente ressaltou que as diárias compreendem apenas viagens nacionais. Na sequência,
passou-se para 2.3 Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID) e o presidente apresentou a 

 proposta elaborada conjuntamente com os campi de Chapecó e Realeza: um projeto interdisciplinar que contempla 
as áreas de Língua Portuguesa, Literatura e Língua Espanhola. Os membros aprovaram a proposta. Destacou-se
ainda que o PIBID atualmente compreende estudantes de todos os níveis das licenciaturas. Em seguida, foi
abordado o tópico 2.4 Perfil docente para seleção de substituto e o coordenador do curso informou que as 
professoras de Linguística vão elaborar o perfil tendo em vista a possibilidade de ampliação da Licença para

 Tratamento de Saúde de professora da área. Por fim, passou-se para 2.5 Previsão de carga horária para professor e
o presidente comentou sobre a vaga docente pendente que o curso de Letras possui, desde a exoneração, à pedido,

  de professora no ano de dois mil e dezessete. Os presentes discutiram sobre a necessidade de uma vaga docente da
área de Língua Portuguesa como língua adicional a fim de contribuir pedagogicamente com os alunos indígenas e
imigrantes do Campus. Dessa forma, foi instituída uma comissão para elaborar o texto. Os professores Demétrio,
Angelise e Pablo manifestaram interesse em compor a comissão e os membros aprovaram a indicação. O
presidente salientou que os docentes da área de Língua Portuguesa e Linguística serão consultados, visto que não

 havia nenhum representante da área presente. Em tempo, a professora Angelise informou o aumento no valor das
bolsas do Programa de Línguas (PROLIN), que passou para mil e quinhentos reais para estudantes da graduação e
mil e oitocentos reais para alunos da pós-graduação. Sendo quatorze horas e cinquenta e dois minutos, foi
encerrada a reunião, da qual eu, Daiane Lindner Radons, lavrei a presente Ata que, aprovada, será assinada por
mim e pelo presidente.
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